

桂港青年聚柳州 交流共築中國夢

彭清華晤共和國之旅廣西專列團 梁振英張曉明出席啓動禮 林武任榮譽贊助人 馬鴻銘任團長

香港文匯報訊（記者 沈清麗）4月17日至20日，匯聚近600名香港各界青年領袖的「**共和國之旅——桂港青年共築中國夢**」廣西專列團，往廣西柳州進行大型交流考察活動，盛況空前。由青年議會主席馬鴻銘擔任團長，活動獲特區政府、中聯辦、廣西壯族自治區的高度重視和鼎力支持，行政長官梁振英、中聯辦主任張曉明、副主任林武出席啓動禮，林武任榮譽贊助人隨團出發。廣西壯族自治區書記彭清華到柳州會見專列團並參加活動。大會圍繞「共築中國夢」主題舉辦系列精彩活動，增進香港青年對國家的認識和歸屬感，促進桂港兩地青年交流合作，活動取得圓滿成功。

■廣西壯族自治區黨委書記彭清華與「共和國之旅——桂港青年共築中國夢」專列團合影留念。



4月17日，共和國之旅廣西專列團於尖沙咀文化中心露天廣場舉行隆重啓動禮，梁振英、張曉明親自將總團團旗授予團長馬鴻銘。梁振英致辭中高度评价活動意義，他說，「讀萬卷書不如行萬里路，「耳聽為虛，眼見為實」，廣西專列團活動安排十分好，也十分切合特區政府推動香港青少年多去內地交流參觀訪問的政策目標。他並宣讀了9個主辦團體的名稱，以示肯定和讚揚。

廣西專列團之後從深圳西站出發，經過14小時的火車旅途，於18日10時抵達柳州火車站，受到當地政府隆重歡迎，彭清華為專列團題詞——「桂港青年齊奮進，同心共築中國夢，賀共和國之旅廣西專列團」。19日，彭清華到柳州親切會見了全體團員，勉勵香港年輕人要為實現國家富強、民族復興、香港繁榮穩定承擔責任和使命。他還穿上專列團贈送的團服參加「兩地聯歡會」及其貴賓《八桂大歌》。

馬鴻銘：增進友誼開闊視野 活動籌募500萬 餘款撥公益

馬鴻銘總結此行時表示，這次活動形式新穎，通過4日3夜的參觀交流，團員們既增進了彼此了解和友誼，亦加強與廣西青年的認識和友誼，同時親身感受到內地經濟社會的快速發展，為香港青年人開闊視野、認識祖國、了解國情，進一步增進國民民族觀念，並把個人夢想與實現民族偉大復興的「中國夢」相結合提供了了一個很棒的平台。

何靖：量身訂造滿載而歸 體驗豐富交流多 增友誼利凝聚

何靖指出，廣西是中國發展較快的地區之一，經濟較為落後，少數民族眾多，是當今中國國情的縮影。柳州曾經是一個污染嚴重的工業城市，經過近年來的治理，已逐漸轉變為一個風景秀麗、環境優美的旅遊城市。香港青年經過柳州之行，不僅可以進一步了解國情，還可以感受到內地城市兼顧經濟發展和環境保護的決心和勇氣，改變港人對過往中國發展模式發展環境環的認識。

劉建誠勇闖百家宴歌陣

特寫 想進入百家宴，首先要通過「闖歌歌」，一群身穿民族服裝的青年在入口處設置「人陣路路」，擔任守關人，歡聲對歌。西九新動力深水埗分區統籌主任劉建誠笑稱，自己唱了首廣東歌曲和一首民族歌曲，喝了一杯酒，才得以突破重圍。 「他們視我們像親人朋友，我們很快就被這股熱情感染了」，劉建誠指，自己到達入口處時，已是人頭湧湧，可是香港人較為含蓄，不敢對歌。「[我]想既來之，就投入感受一下少數民族文化，即衝前去對歌」。唱完後，劉建誠被民族青年捧著耳朵敬酒，「人生還是第一次被捧耳朵」，劉笑說。

會繼續為基金籌款，希望未來進一步幫助更多的香港青年。」 這次專列團活動行程豐富，先後成功舉辦了包括「百家宴」、「公益活動」、「青年論壇」、「兩地聯歡會」四大項目，同時安排系列參觀遊覽活動，讓團員對廣西和柳州進行全方位、多角度的學習和體驗，進一步認識和了解國家的發展和改變。

此行，團員們參觀了柳州工業博物館，藉着2萬多件館藏文物，詳細了解柳州近現代工業發展和驕人成就；遊覽名勝大龍潭風景區及乘船欣賞「百里柳江」，感受柳州旅遊業的興旺發達；欣賞廣西本土民族音畫劇《八桂大歌》，品味廣西文化藝術魅力；品嚐百家宴，體驗廣西少數民族風土人情。

團員們還參觀了柳州工業博物館，藉着2萬多件館藏文物，詳細了解柳州近現代工業發展和驕人成就；遊覽名勝大龍潭風景區及乘船欣賞「百里柳江」，感受柳州旅遊業的興旺發達；欣賞廣西本土民族音畫劇《八桂大歌》，品味廣西文化藝術魅力；品嚐百家宴，體驗廣西少數民族風土人情。

共和國之旅專列團4主題項目

項目名稱	項目主席	內容
百家宴	譚鎮國	品嚐少數民族特色的百家宴，體驗少數民族風土人情
青年論壇	謝天澤	逾700名桂港青年分享如何成就「中國夢」，增進交流
兩地聯歡會	蔡加讚	逾1,300名桂港青年獻上特色表演，加深文化交流
公益活動	劉文文	捐款26萬元資助50位貧困大學生圓夢，傳遞港人愛心

林武馬鴻銘何靖 兩巡車廂探團員

對大部分團員來說，坐火車不是新鮮事，不過坐14小時的長途火車，不少人都說「人生第一次」。當火車駛離深圳西站往柳州時，林武、馬鴻銘和何靖隨即往每節車卡探望團員，為團員帶來意外驚喜。 「團員帶不開開心啊」，林武副主任一句親切問候，令車廂氣氛頓時歡騰起來，各團員表現雀躍，齊聲高呼「開心啊」，並以熱烈掌聲回應。有的女團員更大膽上前將手中水果送入林武口中，林武亦相當配合，張口吞下。見到林武平易近人，不少團員紛紛要求合照，歡聲笑語傳遍專列。眾人經過餐卡時，遇上團員們正「睇得開心」，被青年人互相舉杯敬飲，林武、馬鴻銘、何靖當即加入，開懷暢飲，氣氛high爆。 在火車上接受採訪的馬鴻銘夫婦，被問及在火車上睡一晚，會覺得辛苦嗎？兩人都笑稱，「不覺得，可以親身體驗一下其實很開心」。為了這次旅程，馬鴻銘坦言自備了枕頭。 返程中，林武等人再次探望團員，感謝大家對活動的支持。

各界讚廣西：商機無限不虛此行

廣西壯族自治區黨委書記彭清華接受馬鴻銘致送的團服。 香港文匯報記者劉國權攝

香港文匯報訊（記者 沈清麗）為慶祝中華人民共和國65歲生日，各界組織了共和國之旅廣西專列團，此次廣西柳州之旅，不少新知舊雨歡喜聚首，暢談感受，別有一番滋味在心頭。

王惠貞當年滬夜練普通話 全國政協委員、九龍社團聯會理事王惠貞，5年前曾任井岡山專列團團長，此次以榮譽會長身份再次參加廣西專列團，她笑稱：「當年自己和何靖也是從深圳西站坐火車去井岡山探路，為了準備普通話發言，自己在火車上滬夜練普通話。」她認為，井岡山專列團開創先河，有逾百團體參加，團員來自各階層，大至80歲以上，小至10幾歲都有；廣西專列團延續坐火車特色，團員主要是各界青年，平均年齡32歲。身兼廣西政協委員的她表示，廣西是後開發地區，如今隨着北部灣經濟區發展，以及作為東盟的窗口，青年人很有決心、有理想，必定能夠找到發展空間。

吳惠權：美麗柳州前景無限

全國政協委員、河源社團總會吳惠權也第二次參團。他指出兩次專列團各有特點，都是難得的機會。柳州是一座美麗的城市，山清水秀，前景無限，青年人可藉此了解廣西，把握發展機會，畢竟香港地方小，人口也不多。 立法會議員梁美芬說，大會安排許多主題活動，如「兩地聯歡會」、「百家宴」等，是最大亮點。國家進入新一輪發展期，能否超越「中興」實現「鼎盛」，要靠青年人，希望港青抓住機遇，追求夢想，令自己成才，令國家昌盛。

梁美芬：聯歡會百家宴大亮點

梁美芬指出，大會安排許多主題活動，如「兩地聯歡會」、「百家宴」等，是最大亮點。國家進入新一輪發展期，能否超越「中興」實現「鼎盛」，要靠青年人，希望港青抓住機遇，追求夢想，令自己成才，令國家昌盛。

王國強錯過火車搭飛機歸隊

全國政協委員、廣東社團總會主席王國強透露，自己錯過了火車，本來預好時間，誰知深圳塞車

龍子明將率330人訪南寧桂林

全國政協委員、香港青年交流促進聯會創會主席龍子明表示，香港需培養大批愛國治港人才，聯會經常組織青年學生到內地交流，藉此認識國家、開闊眼界、擴闊人際網絡、鍛煉組織能力。8月17日至24日，該會將組織330名學生到廣西南寧、桂林考察。

簡松年：民族多元和諧包容

全國政協委員簡松年首訪柳州，參觀工業博物館後，他才知柳州是歷史悠久的工業城市，也是多民族地區，各民族間相互包容尊重，這很值得港人借鑒。他笑言首次長途火車，「車廂非常乾淨，服務也好，感覺很舒服」。

備流動手術台60箱藥物

「近600人的交流團，對我們來說，是一個不小的挑戰」，領頭的香港聖約翰救傷隊高級監督許兆康坦言，這是繼2009年井岡山專列團後，聖約翰救傷隊與醫委會再度合作，參與廣西專列團的救傷任務。今次派出醫療隊和義工隊共10人，並帶備流動手術台和60箱藥物，物資準備非常充實。許兆康指，「輕至牙痛、感冒，大至縫針，我們都有醫生和護士即場做手術」。 外科醫生王志德則指，井岡山之行的團員年齡較大，這次團員大部分為青年，身強體壯，雖有挑戰，但壓力相對減少。 今次救傷隊有4位長官，還有負責急救的周昭榮，及6位年輕的見習救護隊員。註冊護士洪官恒和見習隊員黃汶妮，對今次犧牲復活節假期來做義工，覺得沒問題。「我們覺得開心，因為能夠參與救傷實踐，同時可以幫助別人，這個機會非常難得」。雖然整個行程只是派上援傷及牙痛等小兒科，但聖約翰救傷隊隊員做足全套工夫。

特寫 劉建誠勇闖百家宴歌陣

